



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IXL, NR. 10 278

DUMINICĂ, 29 SEPTEMBRIE 1985

4 PAGINI — 50 BANI

ȚARII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Cu planul pe 9 luni îndeplinit

Sectorul III I. M. Lupeni

Minerii celui mai mare și mai mecanizat sector din Valea Jiului — sectorul III de la I.M. Lupeni au reușit printr-o mobilizare exemplară să extragă suplimentar sarcinilor de plan, de la începutul anului, peste 22 000 tone de cărbune. Astfel ei raportează îndeplinirea planului pe nouă luni înainte de termen. La acest succes o contribuție deosebită și-au adus-o frontaliștii din brigada condusă de Constantin Ene, care exploatează un abataj frontal echipat cu complex de susținere mecanizată de fabricație românească de tipul SMA 2. Lungimea liniei de front în acest abataj este de 150 ml, fiind, în acest fel, una din cele mai mari capacități de producție din Valea Jiului. Productivitatea muncii realizată

ritmic de Constantin Ene și ortacii lui este de 14—15 tone pe post, cu 1500 kg pe post mai mare decât sarcinile planificate. Însemnate depășiri ale sarcinilor de plan la zi mai raportează și minierii din brigăzile conduse de Mihai Blaga și Matyus Laszlo, care exploatează, de asemenea, abataje echipate cu susținere și tăiere mecanizată, unde realizează productivități superioare sarcinilor de plan cu 500—600 kg pe post. Pentru a menține cota realizărilor în același ritm, minierii sectorului acționează cu consecvență în vederea realizării la termen și de calitate a lucrărilor de pregătire care să asigure linia de front activă. Dintre brigăzile de pregătire s-au remarcat minierii conduși de Petru Belbe.

Sectorul III I. M. Lonea

Printr-o dăruire exemplară, minierii sectorului III de la I.M. Lonea au depășit productivitatea muncii planificată, la nivelul întregii activități, pe primele trei trimestre cu peste 150 kg de cărbune pe post, obținând în acest fel depășirea sarcinilor de plan la producția fizică

de cărbune cu 22 400 tone. Prin buna organizare a muncii și stăpânind tehnologia de lucru a tavanelor de rezistență în abatajele frontale pe care le exploatează minierii din brigăzile conduse de Iosif Bucur, Carol Repaș și Grigore Fatol au depășit sarcinile planificate la

productivitatea muncii cu 400—500 kg pe post, realizând, în acest fel, însemnate sporuri de producție. Pentru trimestrul IV, minierii acestui sector și-au propus să realizeze noi sporuri de producție și să pregătească în bune condiții producția anului viitor.

Pregătiri intense pentru ca

Termocentrala să funcționeze la întreaga capacitate

Asigurarea stocurilor de cărbune energetic necesar funcționării normale a termocentralelor în perioada de iarnă este o sarcină de maximă însemnătate căreia factorii responsabili trebuie să-i dea atenția cuvenită. Amănunte privind modul în care se acționează în această direcție la Uzina Electrică Paroșeni am aflat din dialogul purtat cu inginerul șef al uzinei Gheorghe Dinea.

— Tovarășe inginer șef, care este situația stocurilor de cărbune la Uzina Electrică Paroșeni?

— Stocul de cărbune existent la ora actuală în uzină este de 68 000 tone, urmînd ca, pînă la 30 octombrie, să fie completat la 160 000 tone de cărbune, conform programului întocmit pentru perioada rece 1985—1986.

— Există condiții pentru o depozitare corespunzătoare?

— Depozitul uzinei este normat pentru 80 000 tone. Prin amenajări pe orizontală, cit și pe verticală, avem posibilitatea depozitării, în condiții optime, a celor 160 000 tone de cărbune necesar.

— Pentru ce perioadă de timp sînt suficiente cele 68 000 tone de cărbune existente în prezent la uzină?

— În condițiile consumului actual, ajung pen-

tru 60 de zile! Aceasta deoarece se află în reparații grupul IV — și se execută lucrări de modernizare la cazanul nr. 1. Termenul de finalizare a

Interviu realizat de
Gh. OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Pe distanța de 3 km în subteranele minei Livezeni, între puțul auxiliar (incinta principală) și puțul auxiliar (Maleia) la orizontul 300 se dă bătălia pentru străpungerea celui de-al doilea tronson de 1 km al magistralei de steril. Execuția unui astfel de obiectiv, atât prin complexitatea lucrărilor, cit și prin importanța ce o prezintă pentru viitorul extracției de cărbune din perimetrul Livezeniuului, a presupus, încă de la atacare, plasarea celor mai bune brigăzi de înaintare. Una din aceste brigăzi este cea condusă de Mircea Secrieru care, de cînd a venit la Livezeni,

de la mina Petrița, în anul 1978, și-a cîștigat renume prin cantitatea și calitatea lucrărilor executate. Primul an la mina Livezeni, primele

aceea a realizării, pe atunci, a recordului de avansare pe Vale: 142 ml într-o galerie cu un profil de 14 mp. Anul următor, brigada trece de

Oamenii recordurilor

satisfacții. Mai întîi brigăzii i se încredințează una dintre cele mai moderne combine de înaintare. La început mai greu, dar pregătirea profesională, puterea de muncă și spiritul inovator, de care au dat dovadă brigadierul cu ortacii lui, au adus cea de-a doua satisfacție,

la piatră la cărbune. Experiența acumulată, în minuirea combinei, duce la joborirea primului record prin avansări de 205 ml, ce le realizează în lucrările de conturare a unui abataj frontal.

Mecanizarea, pătrunzînd din ce în ce mai mult la mina Livezeni,

a mărit vitezele de avansare, atît pe orizontală cit și pe verticală, dar, în general, lucrările pe verticală se execută tot prin procedeul clasic de perforare pușcare. Atunci, cînd s-a pus problema executării în termen scurt a unei astfel de lucrări a fost chemată tot brigada lui Secrieru care, și de această dată, și-a făcut datoria cu prisosință. Astfel, la săparea unuia din planurile înclinate, între orizontul 475—575, a atins o viteză de avansare de 75 ml. Și de data aceasta un record, avînd în vedere că multe bri-

Gh. SPINU

(Continuare în pag. a 2-a)

În ziarul de azi

- Prioritar pe agenda muncii politico-ideologice
- Ecouri la o anchetă cu și despre elevi
- Rubrica noastră: **Vă informăm**
(In pag. a 2-a)

DE LA O DUMINICĂ LA ALTA

- Incursiuni în „tunelul” speologiei românești
- rază de lumină...
- Disco top S.R.
(In pag. a 3-a)

Hotărârile Congresului al III-lea al consiliilor populare —

program concret de acțiune

Dezvoltarea și diversificarea prestărilor de servicii

Un aspect important, aflat în centrul dezbaterilor Congresului al III-lea al consiliilor populare, l-a constituit și dezvoltarea serviciilor către populație, înaltul forum democratic al țării adoptînd, în acest sens, un program special. În asemenea cadru feții trebuie să se înscrie și activitatea unităților de profil din localitățile Văii Jiului, sub directa îndrumare a consiliilor populare. Realizările de pînă acum constituie o bază solidă pentru împlinirile viitoare. Astfel, valoarea serviciilor către populație este, la Cooperativa „Unirea” din Petroșani, în acest an, de peste 45 de milioane lei, ceea ce reprezintă o creștere de 416 la sută față de volumul prestărilor din 1965. Mai mult decît atît, și în ce privește diversificarea activităților s-au înregistrat împliniri notabile — în perioada respectivă intrînd în sfera serviciilor 60 de noi asemenea profiluri de lucrări către populație. Și încă o caracteristică: rețeaua de unități dispune de spații noi, moderne, cu dotări corespunzătoare.

Congresul al III-lea al consiliilor populare, hotărârile acestui înalt forum pun, însă și în fața colectivelor de muncă de la Cooperativa „Unirea”, sarcini sporite. Este și firesc, pentru că acesta este drumul progresului, aceasta este calea către satisfacerea nevoilor crescînde ale populației privind prestarea unor servicii la nivelul calitativ al cerințelor actuale. Astfel, în 1986, volumul activităților specifice va crește cu încă 5 milioane de lei, urmînd ca în 1990 să se dubleze, față de 1985. Iată, deci, ritmuri importante de creștere, dar ele pot și trebuie să fie amplificate, aceasta fiind în funcție de cîtiva factori hotărâtori: predarea, la timpul optim, de către constructori, a spațiilor de la parterele noilor blocuri, unde se preconizează a fi amplasate unitățile de profil; calificarea forței de muncă necesară desfășurării acestor activități; creșterea intensivă a producției și a prestărilor de servicii, prin mărirea productivității muncii. Iată că aceste două din urmă elemente depind exclusiv de modul cum con-

ducerea cooperativei va ști să-și organizeze activitatea, iar sondajul pe care l-am întreprins arată preocupări în acest sens, ele trebuînd însă amplificate la cota exigențelor. Prea puține școlarizări, prea puține eforturi în direcția pregătirii profesionale se fac în sfera prestărilor de servicii, în dauna activităților de producție industrială. Aceiași situație și în ce privește realizarea productivității muncii: pe întreaga cooperativă acest indicator este realizat, dar tot pe seama „excedentului” înregistrat la alte unități decît cele prestatoare de servicii. Concluzia este clară: prestărilor de servicii către populație trebuie să li se acorde o atenție mai

C. T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Casele pionierilor într-un nou an de activitate

Astăzi, după două săptămîni de la inaugurarea actualului an de învățămînt, casele pionierilor și șoimilor patriei din Valea Jiului încep o nouă etapă de activitate la care participă mii de copii. În cele patru case ale pionierilor din municipiu (Petroșani, Vulcan, Lupeni și Petrița) sînt organizate peste 30 de cercuri în care pionierii, potrivit înclinațiilor și aptitudinilor fiecărui, desfășoară o bogată activitate creatoare, preponderent practic-aplicativă, care contribuie la formarea și îmbogățirea personalității lor.

— În acest nou an de activitate la noi se află 11 cercuri tehnico-aplicative, științifice și cultural-artistice, ne spune prof. Virginia Roșca, directoarea Casei pionierilor și șoimilor patriei din Petroșani. Cei 1200 de pionieri care frecventează aceste forme de stimulare a inteligenței și creativității lor, de educație prin și pentru muncă, vor putea participa și la cercuri noi, de artă aplicativă și de desen, a căror înființare a fost determinată de înseși preferințele copiilor, unii cu rezultate frumoase în manifestărilor expoziționale din cadrul Festivalului național „Cîntarea României”.

Noua etapă în activitatea caselor pionierilor, organizarea unor acțiuni de cunoaștere a preocupărilor și preferințelor copiilor, vizitarea acestor instituții, constituie un răspuns la îndemnul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, tinerei generații cu prilejul deschiderii acestui an de învățămînt.

T. SPĂTĂRU



Brigada condusă de Laszlo Matyus din cadrul sectorului III — I.M. Lupeni este o formație binecunoscută în Valea Jiului. În imagine, schimbul condus de Gheorghe Leahu, împreună cu maistrul Ioan Statnic, înainte de intrarea în subteran.

Prioritar pe agenda muncii politico-educative

RESPECTAREA DISCIPLINEI TEHNOLOGICE

La mina Vulcan, comitetul de partid pe întreprindere a intensificat în această perioadă acțiunile proprii, pentru mobilizarea colectivului la o activitate susținută. În mod prioritar, în atenția organului de partid se află sectoarele care se confruntă cu dificultăți, din dorința de a asigura ca, la cauzele obiective care stănesc bunul mers al activității — create de condițiile de zăcămint — să nu se mai adauge, pe cât posibil, și alte neajunsuri, de natură subiectivă. Este vorba mai cu seamă despre sectoarele II, III și VI — transport, unde se pune accent pe întărirea muncii politice și a asistenței tehnice, pe schimburi, la toate locurile de muncă.

— Ne preocupăm cu exigență de întărirea disciplinei tehnologice — ne-a declarat recent tovărășul Arpad Crișan, secretarul comitetului de partid pe mină — pornind de la faptul că la originea avariilor, a surpărilor și focurilor endogene se află abateri de

la normele de lucru, de la monografiile de armare. Nerespectarea tehnologiilor de extracție, a disciplinei tehnologice, în general, face, de câte ori este necesar, obiect de dezbateri în adunările generale ale organizațiilor de partid. Tot în cadrul exigent al adunărilor, dar și cu alte prilejuri, acționăm prin membrii comitetului repartizați pe organizații pentru ca disciplina tehnologică să constituie în permanență fondul unei activități ritmice.

Practica a dovedit de fiecare dată că o muncă politică exigentă, o viață internă de organizație în care cuvântul de ordine al comuniștilor îl constituie răspunderea față de plan constituie cele dintâi garanții ale unei activități rodnice. Pe aceste coordonate de exigență și răspundere se înscriu, la mina Vulcan, mai multe organizații de bază. La sectoarele I, IV și VII, de exemplu, secretarii b.o.b Constantin Jianu, Vasile Hirsieru, Gheorghe Popescu, ca și

Virgil Cazan, secretar de comitet, acordă multă atenție promovării spiritului de neîngăduință față de abateri, a combativității. Adunările generale sînt temeinic pregătite, iar între două adunări membrii birourilor și ai comitetului pe sector sînt implicați în înfăptuirea obiectivului central al muncii politice: creșterea realizărilor în abataje, pentru înfăptuirea căruia se impune respectarea întocmai a

FOLOSIREA INTEGRALĂ A TIMPULUI DE LUCRU

De la o altă unitate vulcaneană — mina Paroșeni — aflăm despre preocupările comitetului de sindicat pe întreprindere, pentru creșterea coeficientului de prezență și utilizarea mai bună a timpului de lucru. Din cadrul comitetului, tovarășul Vasile Purice ne-a relatat că preluând o bună experiență din domeniul muncii de partid, birourile grupelor sindicale desfășoară discuții individuale cu membrii formațiilor de lucru, avîndu-i în atenție mai ales pe

disciplinei tehnologice și de producție.

— In sectoarele „cu probleme”, comitetul de partid pe mină a întărit controlul asupra înfăptuirii hotărîrilor proprii, adoptate de adunările generale. Sînt avute în vedere îndesebi sarcinile ce revin comuniștilor din programele de creștere a producției și productivității muncii, îmbunătățirea calității carbunelui, încadrare în consumuri și reducerea cheltuielilor.

cei care săvîrșesc „nemotivate”, nu folosesc pe deplin timpul afectat producției, sau fac alte abateri profesionale.

Acțiunile educative întreprinse la nivelul grupelor sindicale — discuțiile individuale amintite, vizitele la domiciliu, pentru controlul oportunității foilor de boală — sînt sprijinite în mod permanent de mijloacele propagandei vizuale. Zilnic, panourile și afișele din sala de apel informează despre experiența bună a fruntașilor. (I.M.)

Dezvoltarea și diversificarea prestărilor de servicii

(Urmare din pag. 1)

mare, aceasta fiind, de fapt, menirea principală a unei cooperative meșteșugărești.

Și la un alt capitol important, cel al diversificării, cooperativa „Unirea” are, încă, „datorii” de onorat către populația municipiului. Judecînd după minimul de activități pe care trebuie să le presteze, potrivit nomenclatorului UCECOM, ar mai trebui înființate încă 30 de noi profiluri. Situație care trebuie soluționată cit mai repede, cu caracterul de urgență. A-

ceasta pune într-un mod mai acut, problema pregătirii și calificării forței de muncă, fiind vorba de activități noi. Și nu mai puțin de 30 — ceea ce nu este deloc puțin. Credem că această cifră trebuie să devină chiar obsesivă — în sensul bun al cuvîntului, desigur — pentru modul de acțiune pe viitor în cooperativă meșteșugărească din Petroșani. Și luată, în consecință, măsuri care să vizeze viitorul apropiat și perspectiva mai îndepărtată a activității meșteșugarilor.

Ţamenii recordurilor

(Urmare din pagina 1)

găzi din bazinul carbonifer al Văii Jiului nu ating o asemenea avansare, chiar în cărbune, pe orizontală.

Recordurile realizate de brigada lui Mircea Secrieru nu s-au oprit aici, ele au continuat. Ultimul și cel mai frumos record a fost obținut în galeria magistrală pentru steril de la orizontul 300. Aici, prin procedeul perforare-puşcare și încălzire mecanizată s-au săpat 105 ml de galerie cu profil dublu. Media avansărilor lunare obținute în galeria magistrală de ortacii lui Secrieru în anul trecut a fost de 90 ml. Anul acesta condițiile mai grele, traversarea unor roci foarte dure a permis avansări medii lunare de 80 ml.

In cele opt luni planul a fost realizat în proporție de 125 la sută. 1500 mc în plus excavații ca urmare a depășirii productivității muncii cu peste 0,70 mc pe post.

Profesionalitatea, dăruirea și abnegația în muncă, respectarea tehnologiilor de lucru, disciplina muncii au fost factorii principali ai ritmurilor înalte de execuție a lucrărilor de înaintare în steric, a obținerii unor productivități superioare celor planificate. Meritul este al brigadierului, dar și al minerilor Ilie Manole, Constantin Ghica, Iuliu Cioloca, Bucur Mișcoci, ajutorii mineri Gheorghe Ghenara, Ion Mocanu și a vagonetarului Petrică Manoliu care au știut să strîngă rîndurile în jurul brigadierului, om cu reale calități profesionale și pedagogice, dovedite cu prisosință în răstimpul de cînd a fost numit șef de brigadă. Excepcînd un singur ortac, care a ieșit la pensie, toți cei cu care a venit de la Petrița se află și azi alături de omul în care au avut încredere, cunoscînd în cei șapte ani de cînd lucrează împreună satisfacția împlinirii profesionale și materiale.

Pregătiri intense pentru ca Termocentrala să funcționeze la întreaga capacitate

(Urmare din pag. 1)

lucrărilor de reparații și punere în funcțiune este 30 septembrie — 2 octombrie, la cazanul nr. 1.

— Ce s-a întreprins pentru descărcarea operativă a vagoanelor, pentru evitarea imobilizării navetelor, într-un cuvînt pentru ca anumite situații, ca aceea din iarna trecută, să nu se mai repete?

— Mai întîi am efectuat etanșarea stației de descărcare, a geamurilor de la pasarelele pe care circulă benzile de transport al carburului cu scopul evitării pierderilor de căldură. Sînt în curs de finalizare reparațiile capitale la bucățile de carbune aferent stației de alimentare. Tot la acest capitol se înscriu reparațiile capitale ale unor locomotive, ale unei macarale Greifer și ale unui buldozer, asigurarea — prin autodotare — cu un buldozer S 1801, punerea la punct a parcului de vagoane.

— Ce ne puteți spune despre calitatea carburului pe care-l primiți?

— Puterea calorică a carburului livrat nouă este

te cu 700 pînă la 1000 Kcal/kg mai mică decît cifrele din proiect ale actualei instalații. Din această cauză, diferența de putere calorică o compensează cu gaz metan. Tocmai pentru aceasta am început, din 1984, modernizarea cazanului nr. 1, constînd din înlocuirea sistemelor de preparare a prafului de cărbune. Aceasta va permite utilizarea unui cărbune cu o putere calorică de pînă la 2200 Kcal/kg, pentru obținerea sarcinii nominale a cazanului fiind necesar, în acest caz, un aport de gaz metan de numai 7—10 la sută.

— Cînd vor demara lucrările de modernizare și la celelalte cazane?

— Cazanul nr. 2 este programat să intre în lucrări în 1986, iar nr. 3 peste doi ani.

— Deci, un apel către cei care livrează carbunele, respectiv Uzina de Preparare din Coroești și secția de producție din Petrița — pentru ca în depozitul termocentralelor să existe carbune de calitate...



Confecționera Elena Andon — formația 2A de la I.C. Vulcan — o muncitoare destoinică, cu rezultate bune în muncă.

Ecouri la o anchetă cu și despre elevi

Ancheta noastră „Părinți și educatori! Știți unde vă sînt și ce fac copiii și elevii dumneavoastră?” a suscitat vii discuții în rîndul celor vizați, dar și al celor mai puțin vizați. Ecourile, îndreptățite sau neîndreptățite, nu ne pot decît bucura. Inseamnă că demersul nostru publicistic și-a atins scopul.

UN PĂRINTE MODEL...

Costel Afloarei, șofer la A.U.T.L., s-a prezentat la redacție împreună cu fiul său, despre care scrisesem că a luat sticle din cămară pentru a le valorifica și cu banii să-și cumpere produse de patiserie. Omul a vrut să știe exact dacă nu cumva copilul a mințit, fiindcă știe că i-a dat o educație sănătoasă și nu vrea ca fiul său să apuce pe căi greșite. Am discutat mult cu tatăl minorului, cu copilul și am concluzionat, de comun a-

cord, că într-adevăr copilul n-a făcut nimic rău, fiind în pauza de masă. Părinții știau că la acea oră elevul se afla la practică. Faptul că maistrul de pe șantier a lăsat copiii „de capul lor” denotă lipsă de preocupare în supraveghere și ridică semne de întrebare. Oricum, gestul părintelui Costel Afloarei este binevenit și-i face cinste.

...ȘI UN ANTIMODEL

Mama minorului Ovidiu Făurărică, cel care și-a dat un nume fals. A venit supărată foc de ce fiul său a fost dus la miliție. Dar cine l-a învățat să mintă cum îl cheamă, tovarășa Olivia Bartalici?

NEMULȚUMIRILE EDUCATORILOR...

...sînt justificate. Elevii de la Școala generală nr. 4 au mințit, pur și simplu, în ce clasă sînt. Ba-

mai mult au mințit și ce dirigente au, spunîndu-ne „mi se pare că tovarășa Tițescu”. În realitate, tovarășa profesoară Tițescu, un cadru didactic model, prin „mîinile” căreia au trecut și s-au cizelat zeci de generații de elevi, a ieșit la pensie. Se vede treaba că elevul mincinos nu a avut „la îndemînă” alt nume.

Dar, dacă elevii surprinși pe stradă sau aiurea ar purta emblema școlii și numărul matricol, accesorii obligatorii, stabilite prin Regulamentul școlar, nu s-ar mai produce asemenea confuzii. Din nefericire, asemenea embleme nu sînt purtate, iar elevii sînt primiți la școală în tot felul de ținute... pestrițe. Obligativitatea ținutei, a purtării emblemei trebuie să stea mai mult în atenția Inspectoratului școlar, a conducerilor tuturor școlilor generale și liceelor.

Oricum, faptele sînt fapte. Tot joi, în timpul an-

chetei noastre am depistat copii care aveau la acea oră cursuri însă ne-au sugerat titlul:

ROCKY ȘI FRAȚII TUȚU

Printre cinefilii de la orele 10 la 12, la cinema „7 Noiembrie” mulți elevi. Dintre toți, ne-au reținut atenția doi ținci Radu Tuțu și Constantin Tuțu, din clasele VI-a și a VII-a, Școala generală nr. 2. Recunosc „cinstit” că aveau ore în timp ce ei vedeau pe marele ecran, cum Rocky expedia directe de dreapta și upercuturi. Sperăm că tatăl lor, Constantin Tuțu, minier la sectorul IV al I.M. Livezeni (care „scoate carbunele de sub pămînt”, după cum spunea unul dintre copii) nu le va admira a ceea ce procedee „tehnice” și va folosi metode mai educative, precum Constantin Afloarei.

Mircea BUJORESCU

VĂ INFORMĂM

TEATRU. Astăzi, de la ora 19, Teatrul de stat „Valea Jiului” din Petroșani prezintă, la serdiu, o nouă reprezentare cu spectacolul realizat de Ghenadi Mamlin. Regia spectacolului este semnată de Marcel Șoma iar scenografia de Aurel Florea.

MUNCA PATRIOTICĂ. În ultimele zile din săptămîna trecută tinerii din organizația U.T.C. nr. 4 a minei Petrița, au participat la acțiuni de colectare a fierului vechi și, totodată, desgestionarea lucrărilor miniere aferente sectorului IV. În aceste activități de muncă patriotică s-au remarcat tinerii Iosif Antal, secretarul organizației, Lazăr Alexe, Dorel Brobinaru și Gheorghe Cioară care, împreună cu ceilalți, au recuperat peste 5000 kg fier vechi. (G.S.)

RECUPERĂRI. Unitățile întreprinderii de gospodărie comunală și locală din Petroșani au recuperat și repus în circuitul economic, în cadrul acțiunii de utilizare a materialelor refolosibile, 10,5 tone de fontă și 2,15 tone de plumb. (S.B.)

SPECTACOL. Teatrul „Nottara” va prezenta în curînd (7 octombrie, de la ora 19), un spectacol, în sala Casei de cultură din Petroșani, cu piesa lui Virgil Stoenescu „Martorii sînt de față”, dramatizată după o lucrare în proză a scriitorului Dinu Săraru.

DOTARE. În vecinătatea blocurilor 97 din cartierul Hermes, 59 A și 59 B Nord — Petroșani au fost montate în aceste zile cite un set de jocuri (tobogane, balansoare, spaliere etc.) pentru copii. Cu o valoare de aproximativ 35000 lei de fiecare set, noile jocuri pentru copii intrate în dotarea cartierelor au fost realizate, prin grija Consiliului popular municipal, din contribuția în bani a populației. (I.B.)

UNITATEA COMERCIALĂ nr. 42. Tîrnave din Vulcan este constant fruntașă în I.C.S. Mixtă din localitate. Printr-o bună aprovizionare, bună servire și ambianța oferită consumatorilor, această unitate (lucrător gestionar — Maria Menadov, împreună cu Vass Irina și Juliana Rusu) își depășește în fiecare lună sarcinile de plan cu 20—25 la sută, deși este situată într-o zonă periferică a orașului.

Rubrică realizată de T. SPĂTARU

VĂ INFORMĂM

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și secretarul general al O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 28 (Agerpres). Cu prilejul participării la lucrările celei de-a 40-a sesiuni a Adunării Generale, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al României, a avut o întrevedere cu secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise secretarului general al O.N.U. un salut cordial, precum și urări de succes în activitatea pe care o desfășoară la conducerea Organizației Națiunilor Unite.

Mulțumind cu căldură pentru mesaj, Javier Perez de Cuellar a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu cele mai sincere urări de sănătate și fericiire personală, a evocat cu multă plăcere convorbirile fructuoase pe care le-a avut în România cu șeful statului român și a dat o înaltă apreciere sprijinului pe care președintele României îl acordă creșterii rolului O.N.U. în viața internațională, în promovarea ideilor dezarmării, păcii, securității și colaborării între popoare.

Întrevederea dintre președintele S.U.A. și ministrul afacerilor externe al U.R.S.S.

WASHINGTON 28 (Agerpres). Președintele S.U.A., Ronald Reagan, l-a primit, la 27 septembrie, pe Eduard Șevardnadze, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. Ministrul sovietic — relatează agențiile TASS, A.P. și A.F.P. — i-a transmis președintelui Ronald Reagan un mesaj din partea lui Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., în care sînt prezentate opiniile și propunerile concrete ale acestuia în legătură cu programata înțilnire sovieto-americană la nivel înalt, din luna noiembrie de la Geneva. Aceste considerente se referă, în primul rînd, la problemele ce fac obiectul tratati-

velor de la Geneva cu privire la armele nucleare și cosmice.

S-a convenit ca schimbul de păreri pe aceste teme și asupra altor probleme legate de pregătirea înțilnirii la nivel înalt să fie continuat. Ambele părți, precizează TASS, au apreciat convorbirea ca importantă și reciproc utilă.

De asemenea, la Washington a avut loc o nouă înțilnire între secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, și ministrul sovietic de externe, E. Șevardnadze. Pe lângă un larg cerc de probleme referitoare la limitarea și reducerea înarmărilor, au fost abordate o serie de probleme regionale. Au fost examinate, totodată, unele aspecte ale relațiilor dintre U.R.S.S. și S.U.A., inclusiv modalitățile de reglementare a acestora în cadrul pregătirii înțilnirii sovieto-americane la nivel înalt.

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

BRUXELLES 28 (Agerpres). Comisia pentru energie, cercetări științifice și tehnologie a Parlamentului (vest)-european a respins orice participare vest-europeană la „Inițiativa de Apărare Strategică” a S.U.A., program de cercetări militare cunoscut sub numele de „războiul stărilor”. Un purtător de cuvînt al Parlamentului (vest)-european, citat de agenția France Presse, a precizat că votul comisiei s-a produs asupra unui amendament înaintat de un grup de parlamentari în care sînt evocate „rațiunile politice, economice, științifice și etice” pentru o respingere a proiectului a-

merican. Sursa menționată relevă, totodată, că amendamentul se pronunță în favoarea unui program vest-european de cercetări destinat exclusiv unor scopuri pașnice.

WASHINGTON 28 (Agerpres). Conducătorii unui număr de 45 de organizații obștești, antimilitariste, religioase și sindicale din S.U.A. au adresat Administrației americane o scrisoare prin care îi cer să răspundă prin reciprocitate moratoriului instituit de U.R.S.S. asupra oricărui explozii nucleare, relatează agențiile TASS. În scrisoare se subliniază că o asemenea măsură ar separa din impas negocierile

de la Geneva privind armamentele nucleare și cosmice.

★ **BERLINUL OCCIDENTAL 28** (Agerpres). Partidul Liber-Democrat din Berlinul occidental s-a pronunțat împotriva participării la realizarea Inițiativa de Apărare Strategică (S.D.I.), proiect al S.U.A. de înarmări spațiale, informează agenția A.D.N., citind o declarație de presă a acestui partid. P.L.D. cere ca proiectul S.D.I. să fie obiect de negocieri între S.U.A. și U.R.S.S. la Geneva și, totodată, apreciază că aceste negocieri trebuie să ducă la o nouă fază a politicii de destindere.

Negocierile de la Cairo

CAIRO 28 (Agerpres). Într-o declarație făcută presei, șefii delegațiilor egipteană și israeliană la negocierile de la Cairo în problema zonei Taba au anunțat că s-a ajuns la un acord în ce privește agenda discuțiilor, relevă agențiile U.P.I. și A.P., adăugînd că negocierile vor fi reluate saptămîna viitoare tot în capitala egipteană.

Zona Taba este un teritoriu situat în Peninsula Sinai în apropierea Golfului Aqaba, pe care Israelul a refuzat să-l părăsească la evacuarea trupelor sale din Sinai, în 1982.

PE scurt

● **CAIRO.** Președintele Egiptului, Hosni Mubarak, a hotărît prin decret interzicerea contractării de noi împrumuturi în străinătate, informează agenția Taniug. Potrivit noului decret, singurele excepții sînt cazurile cînd este vorba de proiecte vitale pentru economia țării.

● **WASHINGTON.** Statele Unite au procedat la o nouă experiență nucleară subterană, la poligonul din Nevada, s-a anunțat oficial la Washington, după cum informează agenția United Press International.

● **ROMA.** Balanța de plăți a Italiei a înregistrat în perioada ianuarie — august un deficit de 3335 miliarde lire (1,6 miliarde dolari), față de 680 miliarde lire în aceeași perioadă a anului trecut, se arată într-un raport oficial dat publicității la Roma, citat de agenția A.N.S.A.

● **BONN.** În centrul orașului München a avut loc o demonstrație cu torțe în semn de protest împotriva reactivizării elementelor fasciste, relatează agenția T.A.S.S. Demonstrația a fost urmată de un miting, în cadrul căruia vorbitorii s-au referit la pericolul pe care îl prezintă neonazismul.

Vremea în luna octombrie

După cum ne comunică Institutul de meteorologie și hidrologie, luna octombrie va fi din punct de vedere termic ceva mai caldă decît în mod obișnuit. Regimul pluviometric va fi deficitar, iar pe alocuri în sudul țării se va apropia de normal.

În prima decadă va predomină o vreme frumoasă, exceptînd zilele de mijloc cînd se vor produce înnoirări temporare și pe alocuri va ploua slab. În rest, ploile vor avea caracter izolat. Vîntul va sufla slab pînă la moderat, iar în zona de munte va prezenta intensificări pînă la 60 km pe oră, predominînd din sud-

est. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 2 și 12 grade, local mai coborîte în centrul și nord-estul țării, unde se va produce brumă, iar cele maxime între 12 și 24 de grade, mai ridicate în sudul țării. Dimineața, local, se va semnala ceață.

În a doua decadă vremea va avea un pronunțat caracter schimbător. Cerul va alterna între însenări și înnoirări de scurtă durată. Vor cădea ploi locale, care vor avea și caracter de aversă, mai ales în zilele de mijloc ale decadei. În zona de munte se va semnala lapoviță și ninsoare. Vîntul va predomină din nord-

vest și va prezenta intensificări de scurtă durată pînă la 70 km pe oră. Temperaturile minime vor fi cuprinse între zero și 10 grade, izolat mai coborîte în regiunile intracarpatică, iar cele maxime între 12 și 22 grade. La sfîrșitul decadei se va semnala ceață. Pe alocuri, se va produce brumă în centrul și nordul țării.

În a treia decadă, vremea va fi răcoasă, cerul va prezenta înnoirări mai accentuate în prima parte a decadei, cînd ploile vor avea și caracter de aversă, fiind mai însemnate cantitativ. În a doua parte a decadei, ploile se vor restrînge ca arie, de-

venind locale. În zona de munte și, izolat, în regiunea deluroasă din nordul țării, ploile se vor transforma pentru scurtă durată în lapoviță și ninsoare. Vîntul va prezenta unele intensificări spre mijlocul decadei, la început din sud-est, apoi din sectorul nord-vest. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 2 și plus 8 grade, izolat mai coborîte în nordul țării, iar cele maxime între 10 și 20 grade, mai ridicate în sudul țării în primele zile. Pe alocuri, se va produce brumă, iar în nordul țării îngheț la sol.

(Agerpres)

MEMENTO

FILME

Duminică, 29 septembrie
PETROȘANI — 7 Noiembrie: Rocky II; Unirea: Kramer contra Kramer; Paringul: Acasă.

PETRILA: O lumină la etajul X.

LONEA: Adela.

ANINOASA: Cireșarii. VULCAN — Luceafărul: Provocarea dragonului.

LUPENI — Cultural: Ciuleandra.

URICANI: Acordați circumstanțe atenuante.

Luni, 30 septembrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Moara lui Călfar; Unirea: Ripa, I-II; Paringul: Piedone în Egipt.

PETRILA: O lumină la etajul X.

LONEA: Șerpii roșii. VULCAN — Luceafărul: Domn pentru o zi.

LUPENI — Cultural: Cînd o să vină tata.

URICANI: Incendiu la Kong Yung.
N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV.

Duminică, 29 septembrie

11,30 Telex.

11,35 Lumea copiilor: — Telefilmoteca de ghiozdan. (color)

„Prietenii văilor verzi”. Episodul 4.

12,40 Din cununa cîntecului românesc — muzică populară. (color)

13,00 Album duminical. (parțial color)

14,45 Viitoare cetăți economice-sociale. (color).

19,00 Telemagazin.

19,20 Țara mea azi — reportaj. (color)

19,35 Cîntarea României. (color)

20,15 Film artistic: „Destin”. (color).

21,50 Telemagazin.

Întreprinderea minieră Valea de Brazi

cu sediul în orașul Uricani, Alea Trandafirilor nr. 6

încadrează direct sau prin transfer muncitori sau pensionari

— fochiști
— revizori locomotivă Diesel

Retribuția conform Legii nr. 57/1974.

I. C. S. Alimentara și Alimentație Publică Petroșani

încadrează de urgență

— un paznic
— un fochist încălzire centrală

Condițiile de încadrare și retribuție sînt conforme Legii nr. 57/1974 și Legii nr. 12/1971.

Mica publicitate

VIND Skoda S 100, Dacia 1300, motor Dacia nou. Petroșani 43592. (2039)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pascale Dumitru, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (2038)

PIERDUT viștea șapte luni, culoare brună, Petrila, Traian Vuia 11 A. Aducătorului recompensă. (2040)

PIERDUT carnet de student pe numele Hocio Călin, eliberat de Institutul de Mine Petroșani. Il declar nul. (2032)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Răducanu Nicolae, eliberată de

I.M. Lupeni. O declar nulă. (mp)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Iordache Claudiu, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (mp)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Peter Dorol, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (mp)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ichim Alexandru, eliberată de I.M. Bărbănteni. O declar nulă. (mp)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pasenciu Mihai, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (mp)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Colegii de la S.U.C.T. Petroșani anunță cu profundă durere dispariția devotatului lor coleg **BÖKÖ ȘTEFAN** și sînt alături de familia îndoliată. (2036)

PRIETENII Antonela, Erica, Viorel și Ionel sînt alături de Bökö Adrian la încercarea grea pricinuită de dispariția tatălui său **BÖKÖ ȘTEFAN**

Familia anunță cu durere împlinirea a șase luni de la dispariția scumpului nostru fiu **NOGYGORGY IOSIF** Nu-l vom uita niciodată. (2037)